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Mode de 
recueil 

Online sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview). 

Terrain réalisé auprès du panel de l’un de nos partenaires. 

Echantillon 410 demandeurs d’emploi de 18 ans et plus, échantillon national représentatif en 
termes de sexe, d’âge et de région d’habitation, selon les données INSEE sur la structure des 
demandeurs d’emploi en 2011. 

Zone 
géographique 

France métropolitaine 

Période 
d’enquête 

Du 11 au 17 janvier 2013 

Méthodologie et échantillon 

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent-être lus en tenant compte des 
marges d’incertitude : 2 à 5 points au plus pour un échantillon de 400 répondants. 
 

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de norme ISO 20252. 
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Région (quota) % Brut % Redressé 

Paris 17% 17% 

Province 83% 83% 

Profil des demandeurs d’emploi 
Echantillon national représentatif de 410 demandeurs d’emploi 

Age (quota) % Brut % Redressé 

18-34 ans 40% 41% 

35-49 ans 39% 38% 

50 ans et plus 21% 21% 

Sexe (quota) % Brut % Redressé 

Hommes 48% 49% 

Femmes 52% 51% 

Zone d’habitation 

(en déclaratif) 

% Brut % Redressé 

En milieu rural  27% 27% 

En milieu urbain  50% 50% 

En milieu péri-urbain  23% 23% 

Statut familial % Brut % Redressé 

Célibataires 44% 44% 

En couple 49% 48% 

Avec Enfants 41% 41% 

Sans enfants 51% 52% 

Revenus mensuels % Brut % Redressé 

Moins de 2000€ net/mois 66% 66% 

2000€ net/mois ou plus  26% 25% 

Ne sait pas/Non réponse 8% 9% 

Taille d’agglomération 

(réelle) 

% Brut % Redressé 

En zone rurale 25% 25% 

de 2000 à moins de 20000 hab 17% 17% 

de 20000 à moins de 100000 hab 16% 16% 

de 100000 habitants et plus 28% 28% 

Dans l'agglomération parisienne 14% 14% 

Diplômes obtenus % Brut % Redressé 

Inferieur au BAC 42% 42% 

BAC (général ou pro) 22% 22% 

Supérieur au BAC 36% 36% 
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Résultats 
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1 Profil des demandeurs d’emploi 
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Indemnisation chômage et durée d’inscription à Pôle 

Emploi 
Z3 : Bénéficiez-vous actuellement d’une indemnisation ? 

Z4 : Depuis combien de temps êtes-vous inscrit(e) à Pôle Emploi ? 

 

Indemnisation 

chômage 

Antériorité de l’inscription 

à Pôle Emploi 

Moins de 3 mois 

3 mois à moins de 6 mois 

6 mois à moins de 12 mois 

1 an à moins de 2 ans 

2 ans à moins de 3 ans 

3 ans et plus 

52% de 

chômeurs 

courte-durée 

48% de 

chômeurs 

longue-durée 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

61% en bénéficient 

39% n’en bénéficient  

pas 
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Indemnisation chômage et durée d’inscription à Pôle 

Emploi 
Ecarts significatifs 

Z3 : Bénéficiez-vous actuellement d’une indemnisation ? 

Z4 : Depuis combien de temps êtes-vous inscrit(e) à Pôle Emploi ? 

 

Indemnisation 

chômage 

Antériorité de l’inscription 

à Pôle Emploi 

Moins de 3 mois 

3 mois à moins de 6 mois 

6 mois à moins de 12 mois 

1 an à moins de 2 ans 

2 ans à moins de 3 ans 

3 ans et plus 

52% de 

chômeurs 

courte-durée 

48% de 

chômeurs 

longue-durée 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

61% en bénéficient 

39% n’en bénéficient  

pas 

+ 35-49 ans (71%) 

+ 18-34 ans (52%) 

+ Recherche un CDD (57%) 

+ Pas de moyen de locomotion (49%) 

+ 50 ans et + (63%) 

+ Pas de moyen de locomotion 

(59%) 

+ Revenus <2k€ (55%) 

+ Habitent en milieu péri-urbain 

(62%) 

+ Avec enfants (60%) 

+ Revenus : 2k€ ou plus (68%) 
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Mobilité et durée de transport maximale acceptable 

Z5 : Disposez-vous d’un moyen de locomotion au quotidien pour aller travailler ou éventuellement vous former ? 

Z6 : Quelle est la durée de transport maximale que vous accepteriez entre votre domicile et votre emploi ? 

 

Moyen de 

locomotion 

Durée de transport 

maximale acceptable  
(pour un aller) 

Moins de 30min 

Entre 30min et moins d’1h 

1h ou plus 

73% disposent d’un 

moyen de locomotion 

27% n’en ont pas 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

Moyenne : 37min 

Médiane : 29min 
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Mobilité et durée de transport maximale acceptable 
Ecarts significatifs 

Z5 : Disposez-vous d’un moyen de locomotion au quotidien pour aller travailler ou éventuellement vous former ? 

Z6 : Quelle est la durée de transport maximale que vous accepteriez entre votre domicile et votre emploi ? 

 

Moyen de 

locomotion 

Durée de transport 

maximale acceptable  
(pour un aller) 

Moins de 30min 

Entre 30min et moins d’1h 

1h ou plus 

73% disposent d’un 

moyen de locomotion 

27% n’en ont pas 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

Moyenne : 37min 

Médiane : 29min 
+ 18-34 ans (36%) 

+ Région parisienne (46%)  

+ Zone urbaine (34%) 

+ Célibataires (36%) sans enfants (35%) 

+ Zone rurale (87%) 

+ En couple (81%) avec enfants 

(83%) 

+ Revenus : 2k€ ou plus (84%) 

+ Les hommes (42min) 

+ Région parisienne (53min) 

+ CSP+ recherchée (43min)  

+ Pas de moyen de locomotion (42min) 
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Durée de transport maximale acceptable 
En fonction de l’indemnisation chômage et de l’antériorité de l’inscription à Pôle Emploi 

Durée de transport 
maximale acceptable  

(en moyenne) 

n=195 

Longue durée Courte durée Oui 

n=215 n=162 

35min 38min 40min 

Ecart significativement supérieur à un 

niveau de confiance de 95% par 

rapport à la sous-population opposée. 

Antériorité de l’inscription à 

Pôle Emploi 

Indemnisation chômage 

Non 

n=248 

36min 

Z3 : Bénéficiez-vous actuellement d’une indemnisation ? 

Z4 : Depuis combien de temps êtes-vous inscrit(e) à Pôle Emploi ? 

Z6 : Quelle est la durée de transport maximale que vous accepteriez entre votre domicile et votre emploi ? 
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Equilibre vie professionnelle / vie privée : le milieu urbain 

en 1er 
Q1 : Diriez-vous qu’il est plus facile d’équilibrer sa vie professionnelle et sa vie 

personnelle : 

En milieu urbain 

En milieu péri-urbain 

En milieu rural 

Equilibre  

vie professionnelle / vie privée 

Base : 28 demandeurs d’emploi urbains ou péri-urbains qui 

estiment qu’il est plus facile d’équilibrer sa vie 

professionnelle et sa vie personnelle en milieu rural 

Déménagement en 

zone rurale des urbains 

Pas prêts à 
déménager 

21% 

Prêts à déménager 

79% 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

Q1bis : Seriez-vous prêts à déménager pour vous installer à la campagne si on 

vous y proposait du travail ? 

 

Il est plus facile d’équilibrer  

sa vie professionnelle / vie privée… 
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Equilibre vie professionnelle / vie privée 
Ecarts significatifs 

Q1 : Diriez-vous qu’il est plus facile d’équilibrer sa vie professionnelle et sa vie personnelle : 

 

En milieu urbain 

En milieu péri-urbain 

En milieu rural 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

+ En zone rurale (32%) 

+ En zone urbaine (64%) 

+ Pas de moyen de locomotion (57%) 

+ En zone péri-urbaine (67%) 

+ En couple (45%) avec enfants (46%) 

+ Revenus : 2k€ ou plus (51%) 

Il est plus facile d’équilibrer  

sa vie professionnelle / vie privée… 



Équipes en charge du projet  

 page 14 

2 Recherche d’emploi & formation professionnelle 
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Critères d’intérêt pour accepter une formation professionnelle : 

proximité du lieu de formation avec le domicile et lien avec les 

possibilités d’emploi dans la région 

Ecarts significatifs 

Q2 : Merci d’évaluer l’importance des critères suivants pour que vous acceptiez une formation professionnelle  

L'intérêt pour le sujet 

La gratuité de la formation professionnelle 

Le fait que vous receviez une indemnisation durant la 

période de formation 

Une formation qui corresponde aux possibilités 

d'emplois dans ma région 

La proximité du lieu de formation avec mon domicile 

La proximité du sujet avec ma formation initiale 

Sous-total important Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

+ Les femmes (94%) 

+ Les femmes (100%) 

+ En zone rurale (100%) 

+ Reçoivent une indemnisation 

chômage (98%) 
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L'intérêt pour le sujet 98% 

La gratuité de la formation professionnelle 96% 

Le fait que vous receviez une indemnisation durant la 

période de formation 
96% 

Une formation qui corresponde aux possibilités 

d'emplois dans ma région 
95% 

La proximité du lieu de formation avec mon domicile 90% 

La proximité du sujet avec ma formation initiale 76% 

Critères d’intérêt pour accepter une formation professionnelle : 

proximité du lieu de formation avec le domicile et lien avec les 

possibilités d’emploi dans la région 
Q2 : Merci d’évaluer l’importance des critères suivants pour que vous acceptiez une formation professionnelle  

Plutôt 

important 

Très important Plutôt pas 

important 

Pas important 

du tout 
Base totale : 410 demandeurs d’emploi 
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Importance qu’une formation corresponde aux possibilités d'emplois dans 

la région 

En fonction de l’indemnisation chômage et de l’antériorité de l’inscription à Pôle Emploi 

n=195 

Longue durée Courte durée Oui 

n=215 n=162 

Antériorité de l’inscription à 

Pôle Emploi 

Indemnisation chômage 

Non 

n=248 

Z3 : Bénéficiez-vous actuellement d’une indemnisation ? 

Z4 : Depuis combien de temps êtes-vous inscrit(e) à Pôle Emploi ?  

Q2 : Merci d’évaluer l’importance des critères suivants pour que vous acceptiez une formation professionnelle  

 

Très important 

Plutôt important 

Plutôt pas important 

Pas important du tout 

Importance qu’une formation corresponde aux possibilités d'emplois dans la région 

96% 94% 94% 96% 

Aucun écart significatif 
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Une formation initiale pas toujours adaptée 

Q3 :Selon-vous, aujourd’hui, votre formation initiale (dispensée à l’école, lycée, ou enseignement supérieur) est-elle adaptée pour vous 

permettre de trouver un emploi ? 

Inadaptée 

48% 

Adaptée 

52% 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

La formation initiale pour permettre de trouver un emploi est... 
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Une formation initiale pas toujours adaptée 
Ecarts significatifs 

Q3 :Selon-vous, aujourd’hui, votre formation initiale (dispensée à l’école, lycée, ou enseignement supérieur) est-elle adaptée pour vous 

permettre de trouver un emploi ? 

Inadaptée 

48% 

Adaptée 

52% 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

+ Recherchent un CDD (82%) 

La formation initiale pour permettre de trouver un emploi est... 
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L’expérience professionnelle 

Une formation professionnelle continue  
dans un nouveau secteur qui offre davantage de débouchés 

La motivation 

Une formation professionnelle continue  
dans votre secteur d'activité 

Autres 

L’expérience professionnelle et une formation dans un nouveau 

secteur : des atouts dans la recherche d’emploi 

Q4 : Si vous pensez que votre formation initiale (dispensée à l’école, lycée, ou enseignement supérieur) n’est pas adaptée pour trouver un 

emploi, quels autres éléments pourraient vous aider dans votre recherche ? 

Base : 197 demandeurs d’emploi qui estiment que leur 

formation est inadaptée pour trouver un emploi  

Nombre moyen de citations : 1,3 
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Pour 8 chômeurs sur 10 une formation professionnelle 

augmenterait leur employabilité 

Q5 : Selon vous, bénéficier d’une formation professionnelle continue (formation ou perfectionnement à un métier pour les adultes) vous 

permettrait-il de trouver plus facilement un emploi ? 

Non 

18% 

Oui 

82% 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

Suivre une formation professionnelle continue permet de trouver plus 

facilement un emploi : 



OpinionWay pour FAFSEA/LJ CORP - Attentes des chômeurs en matière de formation - Rapport page 22 

Q6 : Si vous habitez en zone rurale, seriez-vous prêt à vous former pour occuper plusieurs emplois différents dans la même année (de 

saisonniers ou à temps partiel), à proximité de votre domicile, et comprenant au moins une activité agricole ? 

Non 

32% 

Base : 303 demandeurs d’emploi  n’habitant pas en 

zone urbaine 

Oui 

68% 

Prêts à se former pour occuper plusieurs emplois 

différents dans la même année : 

Plus des 2/3 des chômeurs habitant en zone rurale ou péri-urbaine 

seraient prêts à se former pour cumuler des emplois dont un agricole 
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1 chômeur sur 2 prêt à se reconvertir dans le secteur 

agricole 
Q7 : L’agriculture recrute dans plusieurs filières. Vous-même, seriez-vous prêt à travailler dans le secteur de l’agriculture ? 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

Recherche déjà un emploi  
dans le secteur agricole  

Oui, tout à fait 

Oui, pourquoi pas 

Non 

Ne sais pas 

51% des demandeurs 

d’emploi seraient prêts à 

travailler dans le secteur de 

l’agriculture 

 

11%  sont tout à fait 

certains de leur choix 



OpinionWay pour FAFSEA/LJ CORP - Attentes des chômeurs en matière de formation - Rapport page 24 

1 chômeur sur 2 prêt à se reconvertir dans le secteur 

agricole 
Ecarts significatifs 

Q7 : L’agriculture recrute dans plusieurs filières. Vous-même, seriez-vous prêt à travailler dans le secteur de l’agriculture ? 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 

Recherche déjà un emploi  
dans le secteur agricole  

Oui, tout à fait 

Oui, pourquoi pas 

Non 

Ne sais pas 

+ Les hommes (62%) 

+ En zone rurale (63%) 

+ Recherchent un CDD (68%) 

+ Prêts à se former pour cumuler plusieurs postes (74%) 

+ Les femmes (39%) 

+ Pas prêts à se former pour cumuler plusieurs postes (58%) 

Pas d’écart significatif sur la durée 

du chômage des répondants 

51% des demandeurs 

d’emploi seraient prêts à 

travailler dans le secteur de 

l’agriculture 
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Annexes 
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Professions recherchées 
Détail des citations 

Z2 : Merci de cocher l'activité professionnelle recherchée : 

Employé administratif d'entreprise 19% 

Employé de commerce 11% 

Personnel des services directs aux particuliers 8% 

Ouvrier qualifié 8% 

Ouvrier non qualifié, spécialisé 6% 

Cadre administratif et commercial d'entreprise 5% 

Technicien 5% 

Chauffeur 5% 

Professeur, profession scientifique 3% 

Ingénieur et cadre technique d'entreprise 3% 

Encadrement de la santé et du travail social 3% 

Encadrement administratif et commercial des entreprises 3% 

Contremaître, agent de maîtrise 3% 

Employé civil et agent de service de la fonction publique 3% 

Chômeur n'ayant jamais travaillé 3% 

Artisan 2% 

Professions libérales 2% 

Encadrement administratif de la fonction publique 2% 

Commerçant et assimilé 1% 

Cadre de la fonction publique 1% 

Profession de l'information, des arts et des spectacles 1% 

Ouvrier agricole 1% 

Base totale : 410 demandeurs d’emploi 
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Régions UDA 5 

90

2 - Nord Ouest

1 - Ile de France 3 - Nord Est

5 - Sud Est

4 - Sud Ouest

95

78

91
77

06

83

0484

13

30

34

11

66

48

15 43

07 26

38

73

7401

6942
63

03

09

31

81

12

82

46

19

23

87

24

47

32

65
64

40

33

21

71 39

25

70

52
88

68

67

57

54

55

2A

2B

58

89

10

51

08
02

59

62

80

60

76

27

28

45

18

41

36

86

16
17

85 79

37

72

61

1450

53

4944

35

56

22
29

05

France - Régions UDA 5
entre ( ) : nb de départements

Sud Est   (25)

Sud Ouest   (16)

Nord Est   (23)

Nord Ouest   (24)

Ile de France   (8)

UDA 5 - France (Répartition des départements en 5 régions UDA)



OpinionWay pour FAFSEA/LJ CORP - Attentes des chômeurs en matière de formation - Rapport page 28 

Précisions statistiques : intervalle de confiance à 95% 

La théorie statistique du sondage permet de mesurer l'incertitude à attacher à chaque résultat obtenu lorsque le sondage utilise une méthode probabiliste. 

Cette incertitude s'exprime par un intervalle de confiance situé de part et d'autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

50 100 150 200 250 300 350 400 500 1000 

5 ou 95 % 6,04 4,27 3,49 3,02 2,70 2,47 2,28 2,14 1,91 1,35 

10 ou 90 % 8,32 5,88 4,80 4,16 3,72 3,39 3,14 2,94 2,63 1,86 

15 ou 85 % 9,90 7,00 5,71 4,95 4,43 4,04 3,74 3,50 3,13 2,21 

20 ou 80 % 11,09 7,84 6,40 5,54 4,96 4,53 4,19 3,92 3,51 2,48 

25 ou 75 % 12,00 8,49 6,93 6,00 5,37 4,90 4,54 4,24 3,80 2,68 

30 ou 70 % 12,70 8,98 7,33 6,35 5,68 5,19 4,80 4,49 4,02 2,84 

35 ou 65 % 13,22 9,35 7,63 6,61 5,91 5,40 5,00 4,67 4,18 2,96 

40 ou 60 % 13,58 9,60 7,84 6,79 6,07 5,54 5,13 4,80 4,29 3,04 

45 ou 55 % 13,79 9,75 7,96 6,89 6,17 5,63 5,21 4,88 4,36 3,08 

50% 13,86 9,80 8,00 6,93 6,20 5,66 5,24 4,90 4,38 3,10 

Si l'effectif est de... 

et si le 
pourcentage 
trouvé est de... 


